石景山法院

召开司法体制改革动员部署会

本报讯(通讯员张乃伦)日 前,石景山法院召开司法体制改 革动员部署会

院党组书记、院长高虹首先 做动员部署讲话,阐述了司法改 •革对促进社会公平正义、提升司 法公信力、加快建设公正高效权 威的社会主义司法制度的重要 •历史意义。为了落实好各项司 改任务,她提出三点要求:一是 提高思想认识,鼓足勇气信心, 切实形成"早改革、早受益"的思 想共识。要从推进国家法治建 设,满足人民群众司法需求的高 度来全面认识和理解此次改 二是加强统筹谋划,严密组 织实施,确保司法体制改革与其 他工作协调推进。在坚持党的 领导前提下,要统筹协调,突出

工作重点,妥善处理好审判执 行、队伍建设与司法改革的关 三是强化组织功能,加强教 育引导,努力营造促进司法体制 改革的良好氛围。要围绕干警 利益点和关切点进行思想引导, 注重人文关怀,凝聚改革正能 量。随后,未审庭庭长李婧、五 里坨派出法庭审判员姚媛、民一 庭助理审判员蔡景光等干警代 表分别发言。他们从不同角度 畅谈了自身对司法改革的认识 和理解,表达了他们全力支持改 革,积极参与改革的决心。

市高级法院党组成员、政治 部主任刘毅代表市高院对区委、 区人大长期以来对法院工作的 支持和帮助表示感谢。并对区 法院在新一届党组的带领下取 得的突出成绩表示肯定。也坚 信区法院面对"审判任务重、准 备时间短"的司法改革压力,在 党组带领下一定能够坚定信念、 团结一心,攻坚克难,打好司法 改革攻坚战。刘毅提出了三点 希望和要求:一是要统一思想, 深刻认识司法改革的重要意 义。坚持正确的改革方向,将全 体干警的思想统一到中央、市 委、市高院的部署精神上来,在 遵循司法规律的基础上,对司法 改革工作、审判执行工作、队伍 建设统筹兼顾。坚持以提高司 法公信力为根本目标,坚持首善 标准,形成具有石景山特色的经 验做法。二是真抓实干,准确把 握重点工作。对于员额制改革, 要严格把握员额比例,严格程序

开展遴选工作,协调处理好各方 利益,扎实推进各项改革工作。 三是统筹兼顾,确保司法改革实 效。在强化组织领导,认真研究 改革方案的基础上,充分做好广 大干警的思想政治工作,强化宣 传引导,重点解释好干警的疑惑 点,解决好干警的关切点,调动 干警参与改革的积极性。

会后,区法院还专门组织司 法改革培训会,院领导向全体干 警宣传司法改革精神和相关实



心灵的"矫正师":看守所管教民警李丽军

本报讯 她是石景山看守所 一的女管教民警,用知性女警 的特有魅力和专业素养让高墙 内洒满阳光;她是在押人员心中 的"知心姐姐",经过她的真诚帮 助,在押人员逐渐开始重新认识 自我;她是同事们眼中勤恳敬业 的榜样,默默奉献却又不甘平 庸,工作多次受到表扬。她就是 看守所管教民警李丽军,被大家 亲切地称为心灵"矫正师"。

学会先读懂他们的内心

"我叫李丽军,现在是你的 生活管教,在看守所期间,你有 什么想法,只要你需要我,我就 在。"这是每个初入所的女在押 人员都非常熟悉的话。2004年, 从军18年的李丽军转业来到看 守所。如何做好在押人员的心 理沟通和疏导,成为李丽军常常 思考的问题。为了能够更好地 走进在押人员的内心,李丽军决 心自学各类心理知识,并考取了 国家二级心理咨询师。她利用 休息时间,不仅到中科院心理研 究所、华夏心理学校拜师学艺, 而且还积极自费参加各种心理 学培训班,经过4年多的艰苦求 学,李丽军顺利完成了学业课 程,还与公安大学的老师,利用 一年时间完成了专业课题研究。

经过系统的学习、实践,李 丽军的业务能力得到明显提升, 她也越来越会"读心识人"。很

多时候,在押人员的一个微动 作、微表情,李丽军都能从中感 受到她们内心的情感变化。"只 有真正读懂她们的内心,才会知 道她们在乎什么、珍惜什么、看 重什么,才能'因材管教'" 2014年12月的一天,李丽军发 现年轻的在押人员黄某精神恍 惚,差点从楼梯拐角摔倒。看似 不经意的一件小事,却让李丽军 读到了她内心深处的绝望,察觉 出她可能产生了轻生念头。为 了避免意外的发生,李丽军像邻 家大姐一样,多次找她谈心、拉 家常。渐渐地,黄某的性格逐渐 开朗起来,能够坦然面对现实, 轻生的念头终于被打消。

用温情融化"坚冰"

高墙内的教育和感化是春 风化雨、润物细无声的过程。工 作中,李丽军发现很多在押人员 初入所时,抵触情绪比较强烈。 "管教工作不能只是说教,还要 从感情入手。每个人内心都有 一块柔软的地方,找到它就找到 了沟通的钥匙"。李丽军想做 的,不仅仅是把在押人员的行为 管好,而是真正疗愈她们内心最 深处的伤痛和问题,重新唤起他 们对自我的认知,不能在人生路 上重蹈覆辙。为此,李丽军想了 很多办法,比如开展互动游戏, 或者在纸条上写下10条自己的 优点。"最主要的,还是要帮她们

重树信心,让 她们学会肯 定自己的优 点,学会与人 和谐相处。"

在押人 员董某性格 偏执,开始非 常不服从管 教,对待他人 很不友好,好 像全世界都 对不起她,没 人理解她,大

家从心里对她也非常抵触。原 来董某自小成长在家暴环境,害 怕别人异样的眼光,自尊心极 强。她非常希望得到别人的理 解和肯定。看到这种情况,李丽 军便开始尝试着每天和她谈心 聊天,并一如既往地关心董某的 生活,还让室友尽量去理解包容 她,不要引起更大的矛盾。有一 次谈完心,李丽军温情地说道: "你很不容易,我很心疼你。"董 某顿时流下了眼泪,内心的坚冰 也终于开始融化。再之后每次 和董某接触,李丽军都首先肯定 她的点滴进步和闪光点,再指出 她做得不好的地方。整整一年 时间,董某的身心都发生了根本 性改变。从看守所出去后,董某 还特意给李丽军送来了锦旗,感 谢她对自己的人生带来的帮助。

就这样,担任管教民警以来,在 平凡的岗位上,李丽军兢兢业 业、尽职尽责,凭借女性特有的 细腻、柔情和真心,感化了一个 又一个在押人员,帮她们走出迷 途。她自己也因此先后荣立个 人三等功2次,荣获个人嘉奖4

次,受到总队通报表扬9次,先

后荣获石景山区、北京市公安局

优秀女民警、优秀管教民警等荣

誉称号。她所在的女子管教队

还被市公安局评为 2014—2015

师彦哲

年度"巾帼文明岗"。



多措并举加强京津冀 三地检察机关合作

本报讯(通讯员刘学勇)近日,北京市检 察院、天津市检察院、河北省检察院联合签 署《京津冀检察机关服务和保障京津冀协 同发展的合作框架意见》,从加强工作联 动、办案协作、机制对接、相互借力等方面, 明确目标要求与具体对策,为更好地服务 和保障京津冀协同发展提供了遵循。

据了解,近年来,石景山检察院借助河 北迁安"飞地"的独特优势,多措并举,大力 加强与河北、天津两地检察机关的对接合 作,推动京津冀协同发展战略在石景山区 落地生根。

一是服务区域经济社会发展,深入开展 跨省检察联络室工作。作为石景山区的一 块"飞地",河北迁安首钢矿区无论是行政 管理还是司法保障均归属石景山区负责。 2011年8月,石景山检察院在迁安矿区设立 了北京市首家跨省检察联络室,每年单月 或有重要案情,都派出检察官到联络室开 展检察工作。

是着眼深化京冀交流合作,协调"两 地四院"建立联席会议制度。2015年底,石 景山检察院党组书记、检察长王春风带工 作组到河北,协调唐山市、秦皇岛市、曹妃 甸区检察院与首钢及其五家子公司建立联 席会议制度,共同召开了"落实京津冀协同 发展要求加强检企共建预防职务犯罪座谈 会"。检企双方围绕加强反腐倡廉建设、服 务首钢转型深入交换意见,在凝聚思想认 识、形成检企合力、实现跨区联动、助推京 津冀协同发展等方面达成共识,为进一步 加强交流合作奠定了基础。

三是依托队伍建设交流平台,促进京津 共建检察院建设优势互补。为开阔视野、 互通有无,石景山检察院采取"走出去、请 进来"的方式,积极与全国先进基层检察院 天津市河北区检察院建立工作联系, 2014年两院共同签订《队伍共建协议》,相 互开通微信交流群,为促进两院全面建设 搭建了新的平台。两年来,双方多次互派 人员进行考察学习,共同组织干警进行综 合素能培训,并密切日常联系与沟通,为创 造各具特色的检察实践发挥了积极的推动

石景山检察院相关负责人表示,将认真 学习贯彻市院的部署要求,借助优势资源, 进一步深化与兄弟单位的交流合作,加强 信息资源共享,完善职务犯罪案件协查对 接机制,加强跨区域司法协作,健全日常联 络、人才培养、检务公开、研讨交流、检察长 联席会议等制度,通过优势互补,努力为京 津冀协同发展营造和谐稳定的社会环境、 诚信有序的市场环境、公平正义的执法司 法环境、廉洁高效的政务环境和天蓝地绿 水清的生态环境。



